

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-йОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 203 (8933)

Суббота, 14 октября 1967 г.

Цена 2 коп.

ВСЕ — в наших руках

Привычка не предупреждать аварии на механизмах, а устранять их, когда они случаются, — оказывается живучей. Однажды подавшись ей, механизаторы участков никак не могут вернуться к нормальной работе. Сегодня не успели заправить маслом редуктор, завтра не хватает времени на проверку автоматики, а послезавтра вообще ни на что не хватает времени, потому что и двигатели «горят», и автоматика «барахлит».

Самое трудное начать систематически строго по графику проводить планово-предупредительный ремонт. Но вот уже более трех лет на шахте имени 7 ноября твердо придерживаются этого графика, и до того привыкли к нему, что не представляют, как работать иначе. Не удивительно, что на шахте число аварий в этом году весьма малое: потеряно всего 120 часов.

На других же шахтах рудника эта цифра составляет несколько сот, а кое-где даже больше тысячи часов. Да-да, на «Полысаевской-1» из-за аварий с механизмами простояли 1310 часов, и по этой причине потеряно более 34 тысяч тонн угля. Более 23-х тысяч тонн добычи потеряно из-за аварий с механизмами на шахтах «Комсомолец» и «Полысаевская-2». На других — положение ничуть не лучше. Именно поэтому за девять месяцев в целом по тресту простой из-за механизмов составил 4.230 часов, а потеря добычи — более 120 тысяч тонн.

Эти цифры заставляют серьезно задуматься: можно ли так работать дальше? Сейчас, когда некоторые предприятия перешли на пятидневку, а скоро перейдут и все остальные, — на учете должна быть каждая рабочая минута. Иначе неизбежно снижение производительности труда.

Участки, правильно организующие mechanическую службу, есть на каждой шахте. Хорошо поставлена она на 1-м участке шахты «Полысаевская-3», на 14-м участке «Полысаевской-2».

Пантокрин — элексир жизни

На вес золота ценятся панты, идущие на изготовление элексира жизни — пантокрина. Ежегодно специализированные совхозы Казахстана поставляют фармацевтической промышленности около одной трети всех пантов, получаемых в хозяйствах страны. Ученые решили использовать для снятия пантов и диких оленей-маралов. В горах востока и юго-востока республики их насчитываются до десяти тысяч.

Сбор пантов начался в Кантон-Карагайском и Верх-Катутском совхозах Восточно-Казахстанской области — основных поставщиков сырья. Только кантона-каратаиды сдали государству 1.700 килограммов — на сто килограммов больше задания.

Абай ШАРИПОВ,
корреспондент АПН

В бригаде Р. Путкова — уже ноябрь

Комплексная бригада Рудольфа Путкова с участка № 4 шахты «Комсомолец» опережает рабочий график более чем на месяц. В счет ноябрьского плана добыто очистниками уже более 11 тысяч тонн угля.

Ритм и слаженность в трудиной деятельности бригады стали привычным делом. Об этом свидетельствуют постоянные успехи коллектива. Среднесуточная добыча за прошедшие девять месяцев

по участку составила 953 тонны. А всего с начала года коллектив очистников добыл, уже более 243 тысяч тонн угля. В Кузбассе не мало коллективов с такой производительностью труда.

Горняки участка, рабочие забоя, подсобные рабочие, механизаторы успехи в труде посвящают Великому Октябрю.

Н. КАПУСТИН.

К 50-летию Советской власти ОКТЯБРЬ — УДАРНЫЙ МЕСЯЦ ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЫ • • • НА РЕКОРД!

И вновь, как и в июле, коллектив второго участка шахты «Полысаевская-2» переживает за своих товарищей — проходчиков бригады В. Е. Дьячкова. В ударный месяц юбилейного года рекордсмены решили пройти 2000 погонных метров, то есть на 1000 метров больше сверх месячного задания.

Месяц бригада начала ритмично и дружно. Изо дня в день увеличивается скорость проходки. За двенадцать дней на счету подземных сквоходов 701 метр! Вновь отлично трудятся звенья, руководимые опытными горняками В. Луференко, Николаем Крыловым.

И опять, как в июле, проходчики не подводят с догиской леса их верные помощники — тяжелажники, с ремонтом комбайна — слесари. В бригаде не любят подсчитывать труд каждого в отдельности. О лучших же говорят — с них берут пример. В этом небольшом коллективе привыкли видеть труд общий. И успех видеть общим.

А что будет успех — в этом бригада В. Е. Дьячкова не сомневается. После июльской победы, когда было пройдено 1.683 м., люди поверили в себя, свои силы. Поверили в возможность своих товарищей.

Поэтому проходчики решили юбилейному году преподнести знаменательный подарок!

СО СКОРОСТЬЮ ПРОХОДКОЙ

Проходчики бригады коммунистического труда Николая Сусленкова решили в этом месяце сбиться с конвейерным штремком, пройденным с уклоном № 4. А это значит нужно пройти 415 погонных метров — на 135 метров больше, чем предусмотрено планом на октябрь.

Фактически проходкой бригада занялась только с 9 октября, но в первый же день она дала 20 метров. И ничуть не хуже работает в последующие дни. Проходчики считают, что успеют до конца месяца выполнить свое обязательство.

Шахта «Комсомолец».

Р. ХАЙБУЛИН.

МОСКВА — МАГАДАН

Бесспасадочный перелет. Самолет ведет женский экипаж

Впервые в истории советской авиации 7 октября 1967 года самолет «Ил-18Д» совершил бесспасадочный перелет по маршруту Москва — Магадан. Это событие знаменательно еще и тем, что перелет совершен женским экипажем в составе командира корабля Героя Социалистического Труда Любови Улановой, второго пилота Ва-

лентины Слободской, штурмана Гертруды Олехнович, бортмеханика Валерия Поповой и бортрадиста Марии Адаменко. Расстояние в 6.270 километров отважные женщины преодолели за 10 часов 17 минут.

Сразу же после приземления в Магаданском аэропорту корреспондент АПН попросил командира корабля Любовь Уланову рассказать об

этом перелете.

— О полете могу сказать, что он проходил нормально. Все члены экипажа четко и слаженно выполняли свои обязанности. Летели мы на высоте 10,5 тысячи метров. Большую помощь нам оказывали наземные службы. В случае необходимости мы могли бы долететь и до Петропавловска-на-Камчатке. Горючего у нас было достаточно.

На вопрос о дальних планах Любовь Михайлова ответила:

— Свершить в ближайшее время бесспасадочный перелет Москва — Петропавловск-на-Камчатке, в дальнейшем мы, женщины, надеемся летать и на международных континентальных линиях.

Федор РЕДЛИХ,
корреспондент
АПН.

ИЗ СКВАЖИНЫ — В ТАНКЕРЫ

Поволжье — один из крупнейших нефте- и газоносных районов Советского Союза. Здесь за сутки добывается 540 тысяч тонн нефти. Развед-

чики недр открывают новые месторождения. Одно из них недавно нашли под Камышином (Нижнее Новолжье). Мощный фонят нефти дал 26-я

антаповская скважина, расположенная неподалеку от волжского берега, у села Антиповского. Всего 200 метров трубопровода пришло про-

ПРИЗНАТЬ УДОВЛЕТВОРТЕЛЬНОЙ

У некоторых коммунистов были и другие соображения. Например, тов. Любушкин, машинист буроштного станка, предложил признать работу партийного бюро неудовлетворительной. Свое мнение он подкрепил фактами, сослався на отчетный доклад бюро. А в докладе действительно фанфары не звучали. Его содержание можно пересказать в нескольких словах: все члены партбюро к партийной работе относились пассивно. Учеба в сети политпросвещения налажена плохо. Роста рядов партии не было. Итоги социалистического соревнования не подводились. Комсомольская организация совершенно не работает. Ни одного собрания не провела.

Но посудили, порядили собравшиеся, учили, что производство новое, не налажено еще как следует, и тем оправдывали плохую партийную работу, скрывали недостатки за удобной формулировкой: «признать удовлетворительной».

На мой взгляд, новое производство не может оправдать бездеятельность комму-

нистов, наоборот, усиливает их вину. Коммунистам положено быть тем сплоченнее, активнее, чем больше недостатков на их пути.

Сейчас, вспоминая лица коммунистов, перечитывая записи их выступлений, я прихожу к выводу, что партийная организация на Моховском угольном разрезе подобралась сильная, и многое смогла бы сделать, если бы ее возглавил умелый, инициативный товарищ.

Коммунисты не валили вину на партийное бюро. Они переоценивали свои действия, свои позиции. «Не столько бюро, сколько мы сами виноваты. Не работали», — признаются и машинист экскаватора тов. Аксенов и шофер Военков. «Самим проявлять инициативу, самим выступать застрельщиками хороших дел — только в этом случае можно поднять партийную работу», — было лейтмотивом многих выступлений.

Небольшая деталь: на первом участке висит плакат, призывающий достойно

встретить Первое мая. Проходят рабочие мимо, улыбаются тому, что партбюро не догадалось вовремя снять его. А сами? Почему бы самим не снять?

Многие высказали на собрании, что о бытовых условиях рабочих не заботятся ни руководители разреза, ни профсоюзный комитет, ни партбюро. На участке порой нельзя найти стакана воды, чтобы напиться, нет раскомандировок, где можно получить наряд, обогреться. Отсюда и текучесть кадров (за девять месяцев уволилось около восьмидесяти человек).

...Признать работу удовлетворительной. Если и можно считать справедливой такую оценку, то с большим-большим минусом. Пусть она послужит авансом для нового состава партийного бюро, авансом, который обязательно надо отработать.

* * *

Секретарем партийного бюро Моховского угольного разреза избран А. Н. Зайцев.

А. АНАТОЛЬЕВ.

РЕПЛИКА

ОТМАХНУЛИСЬ

Редакция ознакомила меня с ответом на мою заметку.

«Продовольственный оркестр треста «Ленинуголь» сообщает: факты, изложенные в статье тов. Павлова, места не имели.

Начальник орка треста «Ленинуголь» Горбачев.

Вот и все. Попробуйте доказать, что это не так. У них свой взгляд на вещи, свое понятие. Моя заметка по поводу того, что в магазине № 40 второго сентября торговали свежемороженой рыбой по старым, а не сниженным ценам, была опубликована в газете 9 сентября. Через месяц из орка поступает в газету ответ, который процитирован выше. Честь мундира сохранина.

А фактически? А что им факты. Отрицание — самый верный способ обелить себя. И они все отрицают. Я сам был в магазине и видел цены на рыбу. Так что информация тов. Горбачева взята с полотка. Оттуда ведь можно взять все: он чистый. Только зачем же щокривать неблагодарные дела в торговой сети липой? Это не в пользу дела. Жаль, что товарищи из управления орка продотовцов не понимают, что селя в лужу со своим ответом в редакцию. А жаль!

Н. ПАВЛОВ.

К 50-летию Советской власти

КАЗАХСТАН СЕГОДНЯ



Академик АН Казахской ССР X. Ж. Жуматов и старшие научные сотрудники Е. С. Исаева и Н. Б. Ахматуллина у электронного микроскопа в Институте вирусологии и микробиологии.

Фото П. Федорова.

Фотохроника ТАСС

Барагандинский элеватор — один из крупных в республике — ежедневно принимает зерно от 700 автомашин и 30 железнодорожных вагонов. В то же время из других ворот вывозится до 1.000 тонн муки и комбицементов.

Фото Я. Туриной.

Фотохроника ТАСС

ГОРОД—СЕЛУ

ДРУЖБА ТРУДОВАЯ

Слесарь шахты имени Е.М. Ярославского Захар Прокопьевич Красников вот уже третий месяц трудится в колхозе «Заря». Работу горожанину представили по специальности. Вместе с Сергеем Федоровичем Устименко он трудится в колхозной кузнице.

За этот период они выполнили большой объем кузнецких работ. А сейчас мастера приступили к ремонту борон и другой сельскохозяйственной техники.

На днях земледельцы артели заканчивают полевые работы, и Захар Прокопьевич расстается со своим сельским коллегой. Но дружбу, скрепленную в совместном труде, он сохранит надолго.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.

ЗЕМЛЯКИ-ЧАПАЮ

Василий Иванович Чапаев — герой гражданской войны родился в деревне Рудайка, которая входит сейчас в черту города Чебоксары, столицы Чувашии.

В городе Чебоксары многое напоминает о герое-полководце. Его именем здесь названа улица, пригородный поселок, установленна мемориальная доска на здании, где учился Василий Иванович. Обширный сквер, разбитый в центре города, тоже назван его именем. В Чебоксарах построен памятник легендарному военачальнику. В республиканском академическом музыкально-драматическом театре имени Константина Иванова уже в течение пяти лет идет опера «Чапаев» композитора Бориса Монроурова. Областная комсомольская организация шефствует над Чапаевской дивизией.

Пионеры и комсомольцы республики решили создать на родине героя в Чебоксарах музей Чапаева. Он будет построен на средства, полученные от субботников, воскресников, сбора металлического лома, платных концертов. Сейчас на «чапаевский счет» со всех концов республики стекаются поступать средства.

Инженеры и архитекторы проектного института «Чувашгражданпроект» решили на общественных началах разработать проект здания музея.

(АПН).

ПОЛНА СУМКА ПОЧТАЛЬОНА

Шахта «Полысаевская» в прошлом году заняла первое место в городе по проведению подписи на газеты и журналы.

Закончилась на шахте подписка и на 1968 год. Цифры и в этом году хорошие.

По предварительным подсчетам, выписано 7.800 газет и журналов. На каждого трудащегося шахты в среднем выходит по 3.9 экземпляра. В прошлом году подписано по 3.75 на человека.

Хорошо прошла подписка на участке БВР (общественный распространитель печати А. Ф. Баженов), подпишено по 7.2 экземпляра на человека. В этом коллективе каждый третий будет получать «Правду» и каждый второй — «Советский шахтер» и «Безопасность труда».

Только в нескольких коллективах, как например, в стройгруппе и мозаичистах, выписано по 2-3 экземпляра на человека, а в остальных по 4 и более.

Как достигается успех при проведении подписной кампании?

Главная причина успеха — это то, что партийное бюро с первого и до последнего дня контролирует ход подписки.

Перед началом этой работы в партийное бюро были приглашены все руководители участков, цехов, отделов и секретари партийных организаций. Обговорили в деталях, указали на недостатки прошлогодней кампании, установили сроки отчета перед бюро. Был избран член утвержденного совета по проведению подписки. Возглавила совет, как и в прошлые годы, коммунист Зинаида Григорьевна Акулова.

Советом были разработаны условия поощрения лучших распространителей печати.

Четыре коллектива премируются. Занявший первое место — путевкой на Юг, остальные три — денежными премиями. Это, в некоторой степени, играет роль. Установливается всенародное сорев-

нование между коллективами.

Под подписной пунктом находится помещение, в этой лодке парткабинет, где раскладываются все газеты и журналы, аннотация на них и плакаты.

Стучались вначале некоторые заминки, на отдельных участках шла медленная подписка. Собирая неочередное бюро, и дело пошло живее. Очень многое из участков зависит от того, кому поручено проводить подписку.

Как правило, ее получают или помощнику начальника участка или секретарю партийной организации. И там, где этот человек серьезно отнесется к порученному делу — успех обеспечен, а где несерьезно, — приходится постоянно подталкивать его, и подписка идет плохо.

Вот пример. При подготовке участков к голосованию в Южном участке № 8 (И. Н. Чайкин) намного хуже. Очень мало подписано и на «Правду» и на «Советский шахтер».

Как правило, люди с охотой подписываются на художественные и памятные юбилейные журналы и хуже на технические.

Вот тут-то и должен проявить агитаторские способности распространитель печати. Приходится убеждать, доказывать важность того или иного издания. И, как правило, после беседы люди подписываются на рекомендованные журналы или газеты.

Практика нашей шахты показала, что если с самого начала выбрать верный путь, дать правильное направление и осуществлять постоянный контроль за проведением подписки, успех будет всегда.

И. ЛЯХ, член партбюро шахты.

МЕДЛИТЬ НЕЛЬЗЯ

(Раздумья
экономиста)

Разработать исходные нормативы для осуществления внутризаводского хозрасчета, составить оперативные планы и графики, рассчитать нормативы запасов незавершенного производства в цехах, разработать нормы трудоемкости и зарплаты по операциям, изделиям и видам продукции...

Разработать, рассчитать, определить. Перед производственно-диспетчерским отделом главного механика, труда и заработной платы вместе с бюро НОТ поставлены конкретные задачи. И медлить с осуществлением их нельзя, потому что с нового года завод переходит на новую систему планирования и экономического стимулирования.

Вся эта работа сейчас проводится, но крайне медленно. А ее необходимо завершить до конца октября, чтобы на основании всех разработанных нормативов плановый отдел завода смог бы в ноябре разработать и довести до цехов-исполнителей контрольные цифры плана 1968 года по новой методике. Промедление может дорого обойтись.

Не все сделано у нас еще по основным фондам. Учет оборудования отстает от фактического наличия его в цехах. Одно оборудование из цехов выбыло, другое появилось вновь или изготовлено

своими силами, а в учетной документации это не отражено. Такое несоответствие затрудняет и искачет определение для цехов нормативов платы за основные фонды. А от них будет зависеть рентабельность цеха, а от рентабельности — начисление фондов поощрения для цеха. Может получиться так, что при хорошей работе цеха, из-за завышенной платы за основные фонды, рентабель-

выгодно, так как создается возможность приписать себе невыполненную работу.

В порядке подготовки к работе по-новому важно также научиться вкладываться в плановые нормы расходования сырья и материалов. Большинство наших цехов в нормы вкладываются и даже получают премии за экономию сырья и материалов. Но имеется и перерасход. Так, например, только цехи-щелоч-

выполненик, его завод не сможет полностью использовать свое право выплаты премий работникам и произвести отчисления в необходимые фонды, если недостаточно источников средств для отчисления в эти фонды.

Такой источник один — дополнительная прибыль. А ее получают двумя способами: увеличением производственной продукции или снижением себестоимости ее. Это заставляет серьезно задуматься. Мы не можем при нынешнем состоянии производственных площадей увеличить выпуск продукции. Остается второй и для нашего коллектива единственно надежный путь — снижение себестоимости выпускаемой продукции. Выполнить план нужно при минимальных затратах. Это достигается механизацией и автоматизацией труда, снижением

трудоемкости, экономии сырья, материалов, уменьшением брака, недопустимостью случаев бесхозяйственности.

Здесь предоставляется широкий простор для творческой инициативы всего коллектива завода. Чем больше будет подано и внедрено дальних и экономически выгодных предложений, чем больше мы снижим себестоимость выпускаемых изделий, тем больше завод получит дополнительной прибыли. А больше прибыль завода — больше премия работникам, больше материальных благ получит каждый заводчанин.

Как говорится, выход из положения есть. Но нельзя медлить, нужно сейчас искачать резервы снижения себестоимости.

А. ДОЛУДА,
и. о. главного экономиста
завода «Кузбассэлемент».

НА ПОРОГЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ РЕФОРМЫ

ность будет занижена, и коллектив цеха премии не получит. И виновник этому — начальник цеха, пренебрегший приведением в порядок учета основных фондов в своем цехе.

Не менее важно уже сейчас добиться четкого разграничения в хозяйствах цехов-смежников. Особенно это касается учета приема-сдачи комплектующих элементов и готовых изделий из цеха в цех. Только неудовлетворительным учетом можно объяснить, например, большую недостачу аккумуляторов в цехе № 26 в сентябре и октябре. Здесь не может быть речи о хищении или злоупотреблении. Просто работники цеха № 26 ленятся считать, а сдатчикам-сборщикам это

ники за первое полугодие этого года имеют перерасход ленты «Армко» 57 тонн, стали декапир и конструкционной 78 тонн. Такой перерасход при работе в новых условиях поставит цех в невыгодное положение.

Хорошей подготовкой коллектива завода к работе в новых условиях является обязательное выполнение производственного плана уже сейчас. Ведь только в таком случае возможно отчислить необходимые средства в фонды материального поощрения, социально-культурных мероприятий и развития производства. А мы в августе и сентябре отстаем.

Дело не только в выполнении плана. При работе в новых условиях даже при

В ЖКО ГОРОДА РАЗВЕ ЭТО РЕМОНТ?

Я побывал во многих домах, отремонтированных ЖКО шахты «Комсомолец». Картина неприглядная. За первое полугодие на капремонт освоено 47 тысяч рублей, что составляет 107 процентов плана. Но качество работ ниже всякой критики. А в последние месяцы заметно снижен и темп ремонта. Это объясняют отсутствием транспорта, недостатком стройматериалов и другими причинами.

Всякий рабочий хозяин обо всем заботится заранее. Не скажешь этого о руководителях ЖКО Н. А. Фетисове и Д. Л. Клюнда. Сейчас они разводят руками и ссылаются на объективные причины. А где они были раньше?

На ремонт жилфонда шахтоуправление выделено щедрые кредиты. Их следовало бы с умом и добросовестно использовать. А проверка показала иную картину.

В доме № 9 по ул. Кутузова в квартире № 3 новая шту-

катурка потрескалась. Над квартирой № 6 протекает крыша. Почти во всех квартирах этого дома плохо подсушены двери. Не лучше выглядят и дома: № 6 в пер. Гастелло и № 37 по улице Толбухина. Здесь плохо покрашены полы, небрежно навешены двери, в оконных рамках не прибиты штапики. В коридоре сняты отопительные радиаторы.

Хуже всего обстоит дело с ремонтом дома № 28-а по ул. Толбухина. В квартире № 2 водопроводные трубы проведены под потолком (очень странная конструкция). В некоторых квартирах небрежно выложены кухонные ванги. При томке они дымят, как в бане «по-черному».

Во всех квартирах этого дома стояли в ванных комнатах водогрейные колонки. Во время капремонта по разным причинам их сняли и обещали вместо них смонтировать водогрейные баки на кухонных плитах. Но до сих пор это обещание не выполнено.

Все квартиро-съемщики этого дома, по договоренности с ЖКО, приобретали за свой счет краску для лакировки полов, дверей и окон. Было оговорено: эти расходы будут засчитаны в квартплату. ЖКО же принял к возмещению только стоимость полов краски. Особенно мотивировал горнорабочий Бледных. Вместо загражденных

38 рублей, ему зачили лишь 8. Жильцы дома Комов и Горбачев во время ремонта не пользовались квартирами два с лишним месяца, а не платили только за один месяц.

Руководители ЖКО считают, что это мелкие и пустяковые недоделки. На самом деле это существенный брак в рамонте квартир. А начальник шахты гов. Ельинский даже не считал нужным ответить на письменную жалобу пенсионера П. Ф. Старостина о плохом ремонте его квартиры. Это прямое нарушение положения о порядке рассмотрения писем труда.

Недоделки по ремонту жилфонда есть время устраивать. Руководству шахты «Комсомолец» надо взять под контроль деятельность ЖКО. Так ремонтируют жилой фонд, нельзя.

И. НИКОЛЬСКИЙ,
корреспондент

В Сибири открыты гигантские запасы нефти. Но добывать «черное золото» нелегко. Грузы для нефтепромыслов приходится доставлять в основном по Оби. А чтобы выгрузить с барж машины и материалы, нужны причалы. Их строительство — дело сложное: в Тюменской области нет гальки и щебня. Есть и еще одна трудность — уровень реки за сутки меняется на 1,5 метра. Порой колебания его достигают нескольких метров. Баржа зачастую не сможет подойти к причалу — он окажется под водой, или борт баржи будет на несколько метров возвышаться над причалом. Экскаваторы, бульдозеры и другие машины не смогут своим ходом сойти на берег.

Выход из положения нашли строители треста «Нефтепромонтаж», построив передвижной причал. Это плат-

форма, установленная на двух трубах-понтонах диаметром более метра. Буксир подведет такой причал к любому месту выгрузки. Открываются кингстони, и заполненные водой понтоны сдвигаются на трунты. Впрочем, оказалось, что достаточно заполнить водой лишь одну трубу-понтон под причальной стенкой.

А как быть, если уровень реки начнет подниматься? Для этого стойки, на которые опирается платформа, оборудованы талями. С их помощью платформа приподнимается вровень с бортом баржи.

Если появилась необходимость от буксировать причал в другое место, достаточно продуть затопленную трубу сжатым воздухом, и причал сам всходит.

Однако продувка труб требует сжатого воздуха. Его может не хватить, а причал должен действовать безотказно. И тогда конструкция была предельно упрощена: в затопляемую трубу перестали впускать воду, а вместо этого на причал установили два буйка емкостью по 8 кубометров. Мотором, которая имеется на любом катере, накачали в них воду. Под нагрузкой 16 тонн водяного балласта причал сам сел на дно. Но достаточно открыть затворы буйков, и облегченный причал вслывает. Его снова можно отбуксировать.

Лазарь ЛИФШИЦ, инженер.
(АПН).

Кочующий причал



Московский театр «Современник» показал премьеру пьесы Александра Свободина «Народовольцы». Это — второй спектакль о революционных событиях в России из трилогии, постановку которой осуществляет театр к 50-летию Великого Октября. (Первой из трилогии — пьеса Леонида Зорина «Декабристы», последней будет пьеса Михаила Шатрова «Большевики»).

На снимке: сцена из спектакля. Георгий Плеханов — артист Ю. Л. Рашина (слева), Андрей Желябов — заслуженный деятель искусств РСФСР О. Н. Ефремов.

Фото М. Строкова.

БАЛЕТ В ТУНДРЕ

Телеграмма, поступившая из школы в Петровопавловск-Камчатский, сообщила о том, что камчатский национальный балет «Мэнго» удостоен звания лауреата всероссийского смотра художественной самодеятельности. Исполнители классических танцев — учитель, младшие, студенты, школьники, оленеводы.

1917 год. На Камчатке, территории которой простирается 472 тысячи квадратных километров, осталось всего одиннадцать тысяч жителей — коряков, читаймы, алеутов, эвенков, чукчей, русских. Первая деревня установлена: все аборигены непримитивны. 26 церковно-приходских школ и одно четырехклассное учебное заведение в Петропавловске — все, чем располагают полуостров.

1966 год. 229 общеобразовательных школ, одни выше и шесть средних специальных учебных заведений. Один учитель на 20 школьников, одна школа — на 870 жителей полуострова. Прибавим к этому шесть научных учреждений, профессиональный драматический театр, телевизионный центр, около 800 кинотеатров, киностановок, клубов, библиотек. Вместо убогих краин даже в отдаленных селах построены современные дома. Всюду открыты медицинские учреждения.

Экономика Камчатки развивается на средства, выделяемые союзными и республиканскими министерствами, — сказал корреспондент АПН заместитель областного исполнкома Анатолий Быков. — 70 процентов областного бюджета мы расходуем на социально-культурные мероприятия. Это в корне изменит жизнь населения сурогового полуострова.

За несколько часов мощные воздушные лайнеры доставляют камчадалов в любой конец страны. Они ездят отдыхать на побережье Черного моря и Балтики, заполняют театры Москвы, Ленинграда, Киева, совершают туристские поездки в страны Европы и Азии.

Лазарь ЛИФШИЦ, инженер.
(АПН).

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

14 октября 1967 г., № 203, стр. 3.

ПОЧЕМУ НЕРВНИЧАЕТ ЛИНДОН ДЖОНСОН

Поступающие из Вашингтона сообщения говорят о том, что в Белом доме все больше и больше ощущается обстановка нервозности, раздражительности и сомнений. Причина состоит в том, что приближается 1968 год, год президентских выборов в Америке. Если бы не война во Вьетнаме, то президент Джонсон мог бы не сомневаться в том, что победа на выборах ему обеспечена. Опыт прошлого показывает, что президент, выдвинувший свою кандидатуру на второй срок, почти всегда выходит победителем на выборах. Но банкротство правительства США политики эскалации войны во Вьетнаме с каждым днем под-

Поездом „Кузбасс“— по стране

Путешествуя по родной стране, можно хорошо отдохнуть и расширить свой кругозор — узнать много интересного об истории городов и сел, об их достопримечательностях. Сотни металлургов, шахтеров, строителей, энергетиков, тружеников сельского хозяйства, интеллигентов и я провели свой отпуск в туристических поездах и, возвращаясь домой, делились с друзьями, своими богатыми, разнообразными впечатлениями.

Сезон отпусков, не окончился, и поезд «Кузбасс» продолжает свои рейсы по стране: 18 ноября в 17 часов 10 минут по московскому времени этот поезд отправляется по маршруту: Ногокузнецк — Барнаул — Кемерово — Дербент — Баку — Ереван — Тбилиси — Батуми — Сухуми — Гагра — Адлер — Маршрут весьма интересный.

Туристы знакомятся с городом-героем Барнаулом, побывают на минераловодской группе курортов, знакомятся с курортами, местами, где С. М. Киров и Г. К. Орджоникидзе руководили революционной борьбой за установление Советской власти на Северном Кавказе, с местами, которые напоминают о славных именах великих русских писателей М. Ю. Лермонтова, А. С. Пушкина, Л. Н. Толстого. Посетят дом-музей Лермонтова и место его дуэли. Путешествие по Закавказью дает туристам возможность ознакомиться с историей, экономикой, культурой и достижениями социалистического строительства в Азербайджанской, Армянской и Грузинской ССР. В Батуми, Сухуми, Гаграх, Адлере туристы совершают экскурсии по городам и отыскивают после путешествия на Черноморском побережье Кавказа.

Продолжительность путешествия 23 дня. Стоимость путевки 170 руб. В стоимость входит проезд и проживание в полулюксовых комфортабельных вагонах, питание в вагоне-ресторане, экскурсионное обслуживание в городах.

Желающие провести свой отпуск интересно и увлекательно могут приобрести путевки в профсоюзных организациях по месту работы, районам, горкомам профсоюзов и областном совете по туризму.

Адрес совета по туризму: гор. Кемерово, 3, Советский проспект, 18, тел. 6-83-43.

С. ЗАЛЕВСКИЙ,
начальник турпоездов
областного совета по туризму.

рывает доверие к государственным способностям Джонсона даже со стороны буржуазной части избирателей. В последние недели появились новые зловещие для президента признаки.

До недавнего времени активную силу антивоенного движения в Америке составляли главным образом представители интеллигенции и студенчества. Но теперь в это движение стали включаться сотни политических деятелей обеих буржуазных партий (демократов и республиканцев) и даже безнесмены, правда, далеко не самые крупные. Недавно группа из 950 бизнесменов потребовала прекращения бомбардировок Северного Вьетнама. Один из них публично обещал дать 100.000 долларов на избирательную кампанию партии демократов при условии, что последняя выдвинет кандидатом в президенты любого человека, но только не Джонсона. По словам журнала «Тайм» внутри организаций партии демократов в десятках городов развертывается движение под лозунгом: «Джонсона — на свалку», движение, ставящее своей целью помешать выдвижению кандидатуры Джонсона в президенты.

Организаторы этого движения говорят, что, поскольку

Джонсон связал свой личный престиж с доведением войны во Вьетнаме «до победного конца», он не способен привести дело к мирным переговорам. Поэтому, говорят они, нужно поддержать любого другого кандидата, избрание которого открыло бы перспективу для мирного урегулирования конфликта во Вьетнаме.

Учитывая рост антивоенных

войсковых политики во Вьетнаме. Смысл его выступлений сводится к тому, что он готов прекратить бомбардировки Северного Вьетнама как только вьетнамцы согласятся вести мирные переговоры на американских условиях. Другими словами, он все еще надеется, что варварские бомбардировки вынудят вьетнамцев капитулировать перед американской технической мощью. «Не позднее, чем через несколько часов после окончания большинства бомбардировочных налетов в Северном Вьетнаме, — пишет газета «Вашингтон пост», — президент Джонсон уже изучает огромные увеличенные фотоснимки причиненного во время них ущерба, сроочно доставленные в Белый дом для его личного ознакомления...

Подобная деятельность президента США служит... ключом к тому вниманию, которое он уделяет бомбардировкам, и к его более жестокому отношению к Вьетнаму». За последнее время, говорит газета, «господину Джонсону стали свойственны внезапные вспышки гнева», вызванные тем, что вьетнамцы, несмотря на усиление бомбардировок, все же не становятся на колени и не воскликнут: «Прекратите, мы сдаемся».

Роковой просчет Джонсона, когда он в феврале 1965 года отдал приказ о начале бомбардировок Северного Вьетнама, состоял в том, что он был не в состоянии, подобно всем другим империалистам-завоевателям, правильно оценить морально-политические факторы войны. Говорят, что в то время в Пентагоне с помощью электронно-вычислительных машин было подсчитано: сколько на города Северного Вьетнама столько-то тысяч тонн бомб и через шесть месяцев вьетнамцы капитулируют. Конечно, электронно-вычислительные машины могут делать чудеса в области подсчетов различных физических единиц. Но нет и никогда не будет такого прибора, который мог бы определить степень моральной стойкости народа, борющегося за справедливое дело. Для вьетнамцев это народная священная война. Они показали в этой войне неимоверное мужество, стойкость, храбрость и выдержку. Слава их подвига не померкнет в веках. Что же касается заморских завоевателей, то история так или иначе обязательно выбросит их на свалку политического мусора.

И. КАДОМСКИЙ,
(ТАСС).

БЕСЕДЫ
ВРАЧА

РАК ПИЩЕВОДА, его профилактика и лечение

Рак — самое частое заболевание пищевода. Причем мужчины болеют в пять раз чаще, чем женщины. Наиболее часто рак пищевода возникает в возрасте 50—60 лет, но может встречаться и у лиц молодого возраста.

Причинами возникновения рака являются предраковые заболевания пищевода: хроническое длительное воспаление слизистой пищевода, хронические язвы, рубцы после ожога слизистой, полипы, а также длительные спазмы пищевода различного происхождения.

В возникновении рака пищевода имеет значение та же причина, что и рака

желудка — длительное раздражение неожиданной слизистой оболочки пищевода симметрическим употреблением большого количества циннатов, острых приправ, алкоголя, курение табака и прием горячей, плохо прожеванной, грубой пищи.

Есть ли ранние признаки рака пищевода? Да, есть.

К ним относится дисфагия — затрудненное прохождение пищи по пищеводу. Болезнь начинается с того, что человек, проглатив кусок твердой пищи, скажем хлеба или мяса, почувствовал, что пища, проходя по пищеводу, в каком-то месте словно задержалась на мгновение,

и иногда морут быть боли за грудной или чувство царапания при проглатывании пищи; человеку кажется, что он подавился. Дисфагия иногда бывает однократной, а поэтому больной не обращает на это внимание. В дальнейшем дисфагия учащается и переходит в постепенно нарастающую постоянную дисфагию. Больной начинает тщательно пережевывать пищу и запивать водой. Одновременно с дисфагией у больного появляются боли в области желудка, чувство переполнения и давления в желудке, жжение, усиленное выде-

ление слюны. В начале заболевания и я больной имеет вид здорового человека, походения нет.

Если человек стал испытывать задержку пищи при глотании или чувство царапания в пищеводе при глотании, задорные боли — все это должно насторожить его. В этих случаях надо обратиться к врачу. Врач при помощи рентгеновских лучей или специального прибора может установить причину затрудненного прохождения пищи. Своевременное обращение к врачу и своевременная операция в ранних стадиях заболевания даст хороший результат.

Т. ГРИФАНКОВ,
врач-хирург.

ЭТО ИНТЕРЕСНО



Могучий дуб «Бартек» растет в Кельцком воеводстве (Польша). Ему 1.200 лет. Его высота 23,25 метра, диаметр окружности ствола у основания 13,4 метра, диаметр кроны 40,1 метра.

Фото ЦАФ—ТАСС.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Райотдел милиции — техничку и истопника.

Обращаться по адресу: ул. Коммунистическая, 21, с 9 до 17 час.

Городская типография — техничку.

Ленинское ШСУ, шахтостроительного треста № 2 — каменщиков, плотников, арматуро-бетонщиков, слесарей-сантехников, проходчиков, такелажников и разнорабочих.

Свинооткормочный пункт (в районе пос. Лапшиковка) — свинарек. Квартирники обеспечиваются.

Трест банико-прачечного и парикмахерского хозяйства — инженера и шофера.

Заготовительная контора «Союзглаввторсыре» — разъездных заготовителей вторсырья из лошадей, фургонщиков, ларечников, шофера, агента по школам, кобзюха, грузчиков. Адрес: ул. Сурикова, 107.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

В соответствии с письмом Министерства торговли РСФСР от 30 сентября 1966 года областное управление торговли установило порядок продажи свежих арбузов без выреза.

Торгующим организациям города данное распоряжение разослано для руководства и исполнения.

ЦЫГАНКОВ, зав. горторготделом.

ТОВАРИЩИ, не забудьте поздравить своих близких и друзей с 50-летием Советской власти. по телеграфу

Телеграммы принимаются в отделениях связи. Имеется большой выбор художественных телеграфных бланков юбилейной тематики. Телеграммы посыпаются заранее с указанием срока вручения.

Для заблаговременной подачи телеграфной корреспонденции с 16 по 27 октября вводится льготный тариф. В связи с эвакуацией большого потока поздравительной телеграфной корреспонденции телеграф не гарантировует своевременного вручения поздравительных телеграмм, поданных после 21 октября.

ПОГРЕБЯЛСЯ МЕРИН, зоркой масти, заднее левое крыло белое. Знающих место нахождение лошади просим сообщить по адресу: локомотивное депо подразделение транспортного управления присты «Ленинград».

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

«РАССВІТ»

ЗБСЯ

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

ЦЕНТРАЛЬНИЙ ДК
ТЕМІ НДЛ НІГР-ДАМ

(2 серии)

Сеансы: 5, 8.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через траст 3-01, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, заместителя главного редактора — 0-5214, через траст 4-671 два звонка, отдел культуры и просвещения — 3-61 два звонка и через траст 3-61 два звонка, библиотеки — 0-522 два звонка, директора типографии — 2-21.

Горнотипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 11362